

新聞稿

理大與雪肌蘭「愛心奉獻」義工隊合辦長者眼科視光檢查計劃

香港理工大學（理大）眼科視光學院與雪肌蘭「愛心奉獻」義工隊合辦「雪亮眼睛」長者眼科視光檢查計劃，為長者提供全面的眼科視光檢查服務，並在社區舉辦眼睛健康護理講座，藉此推廣基層眼睛護理的重要性，加強長者對眼睛保健的認識。

是次計劃由雪肌蘭「愛心奉獻」義工隊發起及策劃，並由保良局「愛心奉獻基金」撥款資助，理大眼科視光學院的專業團隊會為五百名來自保良局長者中心的六十歲或以上領取綜合社會保障援助的長者，提供全面的基層眼科視光檢查服務。此外，理大的專業眼科視光人員亦會為一千名保良局長者提供眼睛健康護理講座，加強他們對眼睛保健的認識。

「雪亮眼睛」長者眼科視光檢查計劃今天（八月二十日）在理大校園舉行開展儀式，並邀得香港特區政府勞工及福利局局長張建宗先生擔任主禮嘉賓。活動大使薛家燕女士亦親臨開展儀式支持有關計劃，宣揚護眼信息。

張建宗局長於開展儀式致辭時表示：「『雪亮眼睛』計劃不但結合醫療和社會關懷的力量，提升長者的生活質素，更發動理大學生義工和『愛心奉獻』義工隊服務長者，促進長幼共融，饒富意義。」

理大醫療及社會科學院副院長葉健雄教授介紹該計劃時指出，隨著年紀的增長，視力會慢慢衰退，也有可能出現眼部不適或其他眼疾。透過定期的眼科視光檢查，能及早診斷眼部疾病的成因，如白內障及青光眼等，並作出適切治療，避免不必要的視力惡化。若發現長者患有任何眼疾的症狀，眼科視光師可轉介長者到專科醫生作進一步檢查，或接受及時的治療。所謂預防勝於治療，葉教授提醒長者應定期作綜合眼科視光檢查。

「愛心奉獻」義工隊主席劉陳小寶女士表示，「雪亮眼睛」長者眼科視光檢查計劃將以「一長者一義工」的方式為長者提供服務。她說：「我們很高興能夠聯同保良局，及香港理工大學眼科視光學院舉辦是次「雪亮眼睛」長者驗眼計劃，一同為本港的長者提供義工服務。我們希望透過不同界別的專業人士，為長者的眼睛健康提供適切的服務，減輕公營醫療系統的沉重壓力，為社會出一分力。」

保良局主席呂鈞堯先生讚揚是次計劃意義重大：「『雪亮眼睛』長者驗眼計劃不但令保良局轄下的長者獲得專業的驗眼服務，更重要的是，得到一班企業義工及學生義工的參與，令我們的長者感受到人間溫暖，讓我們的社區充滿關愛、和諧。」

關於香港理工大學眼科視光學院

香港理工大學眼科視光學院是全港唯一提供眼科視光學教育的大學。除了培育專業的眼科視光師以應付社會的需要外，學院一直透過診斷眼疾及提供合適治療，致力提倡眼睛護理的重要性。眼科視光學院有四間診所為公眾提供服務，它們分別為香港理工大學眼科視光學診所、荔景社區結合保健中心、黃大仙聖母醫院的社區診所和薈色園—香港理工大學合辦眼科視光學中心。

關於「愛心奉獻」義工隊

「愛心奉獻」義工隊由雪肌蘭國際集團有限公司主席劉陳小寶太平紳士於二零零八年創立，現時義工人數逾六百五十人，由機構員工、專業醫療人員及學生組成，致力為社會不同人士提供義工服務，主要的服務對象為區內的長者。義工隊提供的服務特別著重長者的全人健康，多次舉辦長者身體檢測服務、健康與護眼講座及長者探訪活動等。

(完)

詳情查詢：理大醫療及社會科學院發展支援經理劉潔雯小姐
電話：(八五二) 三四零零 三九八三
電郵：kitman.lau@polyu.edu.hk

「愛心奉獻」義工隊企業傳訊主任蕭雪蘭小姐
電話：(八五二) 二八三七 八七八一
電郵：charlottesiu@squina.net

日期：二零一零年八月二十日